

Hombres Impotentes

La impotencia genital en sus tres grados (esencia, difusión e imposibilidad) se combate á toda edad sin peligro y con rapidez con el magnífico preparado externo *Vigor Sexual*

Regalo

Una tarjeta postal y un drapecillo de seda á toda persona que entregue diez PUEBLOS, sortijas, penicilas, gemas, botanones, hampones, carteras, sombreros, djes, medallas. Estos objetos donados se cambian por periódicos de EL PUEBLO en cantidad de 10, 30, 20, 40, 60 según los PUEBLOS que entreguen así se dará el regalo en

EN CASA AJENA

Como la nuestra brilla por su aseo y abundancia, justo es que dediquemos nuestros esfuerzos al arreglo de la casa ajena. Asi comenzamos á «proteger» á los vecinos de Marruecos dándoles por medio de la violencia fuertes dosis de civilización, y á punto estuvimos de que nos «descivilizaran».

El Sr. Gómez Cano recomendó á los representantes de las Sociedades pesqueras de Valencia, que han de concurrir á la Asamblea para el discutir el segundo punto del tema sexto, que trata de puertos de refugio, se pida la habilitación del «Portal», situado en la costa de Cullera, que en la actualidad se encuentra cerrado.

El Sr. Lloréns, representante de la Marina Auxiliante, solicitó se gestione del Gobierno una aclaración á la ley de Accidentes del trabajo, en el sentido de establecer distinción entre los obreros y patronos de las industrias marítimas, y por acuerdo de la Junta quedó este tema para discutirlo en la Asamblea.

El comandante de Marina, que no ha de asistir á la Asamblea, rogó al barón de Valvort que se manifieste en ella la necesidad de que en el puerto de Sagunto se establezca una estación de salvamento con arreglo á los últimos adelantos para evitar lo posible la repetición de catástrofes que la ocurrido al vapor «Abanto».

Se abrió una suscripción para adquirir las insignias de la gran cruz del Mérito Naval, que han de ser entregadas al secretario general de la Liga Marítima Española, señor Navarro.

En breve son esperados en la rada de Castellón los cañoneros «Nueva España» y «Temerario», cuyos comandantes y oficialidad son asambleístas por derecho propio, y para observar á los cuales y los asambleístas se está organizando un espléndido baile de etiqueta.

Tras del caso imperial hacen pinitos y donostan á Francia, porque en esta merienda internacional de negros se apresuró á tomar la delantera y con ella la parte del león de la fábula.

Tras del caso imperial hacen pinitos y donostan á Francia, porque en esta merienda internacional de negros se apresuró á tomar la delantera y con ella la parte del león de la fábula.

Tras del caso imperial hacen pinitos y donostan á Francia, porque en esta merienda internacional de negros se apresuró á tomar la delantera y con ella la parte del león de la fábula.

Tras del caso imperial hacen pinitos y donostan á Francia, porque en esta merienda internacional de negros se apresuró á tomar la delantera y con ella la parte del león de la fábula.

Tras del caso imperial hacen pinitos y donostan á Francia, porque en esta merienda internacional de negros se apresuró á tomar la delantera y con ella la parte del león de la fábula.

Tras del caso imperial hacen pinitos y donostan á Francia, porque en esta merienda internacional de negros se apresuró á tomar la delantera y con ella la parte del león de la fábula.

Asamblea marítima de Levante

En el local de la Comandancia de Marina se reunió la Junta provincial de la Liga Marítima, para dar cuenta de una convocatoria de la Asamblea Marítima de Levante, que ha de celebrarse en Castellón durante los días 8, 9 y 10 del corriente mes, con arreglo al siguiente cuestionario:

1.º Comercio marítimo exterior de los puertos de la costa de Levante con los mercados del Norte de Europa é ibero-americanos y puertos del Mar Negro.—Facilidades administrativas y fiscales que pudieran otorgar. Principales obstáculos é inconvenientes que se oponen á la expansión del tráfico comercial.

2.º A) Transportes terrestres y marítimos.—Tarifas económicas ferroviarias.—Conciertos y fletes especiales entre los productores y las compañías marítimas, especialmente las subvencionadas por el Estado.

3.º Régimen externo de los puertos de la costa de Levante.—Tráfico directo internacional, tráfico indirecto y comercio de cabotaje.—Juntas locales de puerto.

4.º Las operaciones de carga y descarga en los puertos.—Régimen de las sociedades obreras y patronales.—La imaginación del obrero.—Los arbitrajes.—Intervención del Estado.

5.º Instituciones de crédito y fomento marítimo.—Banco Regional de Levante para las operaciones de banca naval, agrícola é industrial.—Régimen especial del seguro marítimo.

6.º La industria pesquera en el litoral de Levante.—Puertos de refugio.—Estaciones de salvamento.—Facilidades fiscales.—Transportes terrestres y acceso á los mercados exteriores.

El Sr. Gómez Cano recomendó á los representantes de las Sociedades pesqueras de Valencia, que han de concurrir á la Asamblea para el discutir el segundo punto del tema sexto, que trata de puertos de refugio, se pida la habilitación del «Portal», situado en la costa de Cullera, que en la actualidad se encuentra cerrado.

El Sr. Lloréns, representante de la Marina Auxiliante, solicitó se gestione del Gobierno una aclaración á la ley de Accidentes del trabajo, en el sentido de establecer distinción entre los obreros y patronos de las industrias marítimas, y por acuerdo de la Junta quedó este tema para discutirlo en la Asamblea.

El comandante de Marina, que no ha de asistir á la Asamblea, rogó al barón de Valvort que se manifieste en ella la necesidad de que en el puerto de Sagunto se establezca una estación de salvamento con arreglo á los últimos adelantos para evitar lo posible la repetición de catástrofes que la ocurrida al vapor «Abanto».

Se abrió una suscripción para adquirir las insignias de la gran cruz del Mérito Naval, que han de ser entregadas al secretario general de la Liga Marítima Española, señor Navarro.

En breve son esperados en la rada de Castellón los cañoneros «Nueva España» y «Temerario», cuyos comandantes y oficialidad son asambleístas por derecho propio, y para observar á los cuales y los asambleístas se está organizando un espléndido baile de etiqueta.

Tras del caso imperial hacen pinitos y donostan á Francia, porque en esta merienda internacional de negros se apresuró á tomar la delantera y con ella la parte del león de la fábula.

Tras del caso imperial hacen pinitos y donostan á Francia, porque en esta merienda internacional de negros se apresuró á tomar la delantera y con ella la parte del león de la fábula.

Tras del caso imperial hacen pinitos y donostan á Francia, porque en esta merienda internacional de negros se apresuró á tomar la delantera y con ella la parte del león de la fábula.

en que no sea la flor el único elemento de adorno.

Los bocetos aprobados quedarán en poder de la comisión y podrán ser consultados por el autor cuando lo necesite.

Los artistas autores de los bocetos elegidos deberán dejar nota de su domicilio y del local donde haya de construir el dibujo y donde lo hayan de adornar, dentro de los ocho días siguientes al de la notificación en la secretaria de la comisión.

El día 1.º de Agosto próximo, ó sea dos días antes del festejo, á las doce horas, deberán los autores de los bocetos elegidos tener terminados los armazones de los carruajes, para que puedan ser reconocidos por los facultativos municipales antes de efectuar las modificaciones que dichos facultativos estimen necesarias para garantizar la seguridad de las personas que han de tripular los carruajes.

El día del festejo, á las nueve de la mañana, deberán estar los carruajes completamente revestidos de flor, con el objeto de que la comisión pueda inspeccionarlos y comprobar si ha sido interpretado fielmente el boceto.

Raid Valencia-Alicante-Valencia. La comisión organizadora del raid de aviación regresó, como dijimos, anteanoche de su viaje á Alicante, á donde marchó en automóvil para ultimar los detalles del festejo.

Las Sres. López, Kindelán y García de Pruneda vienen satisfechos y agradecidos á las distinciones y agasajos de que han sido objeto en Alicante, donde el entusiasmo por el festejo es cada vez mayor.

Los ciclistas de Gandía han dirigido una comunicación al Alcalde, ofreciendo montar una comisión de vigilancia durante el raid Valencia-Alicante-Valencia.

Salida de la playa de la Malvarrosa, por la orilla del mar hasta Cullera, dejando á la izquierda el monte de esta localidad, donde está el castillo.

Tomarán luego los aviadores la orilla del mar hasta Seta.

Seguirán por Ondara y carretera de Jávea hasta Gata.

Cruzarán luego el macizo montañoso del Mongó, y volverán á tomar la costa meridional en Maraira hasta Calpe.

Allí se establecerá un Aeródromo provisional en una playa, que estará marcada por cuatro hogueras. Quedará montado en el punto un servicio de la Cruz Roja, y apropiados talleres y pequeño taller de reparaciones, pero la escuela no será obligatoria para los aviadores.

Desde Calpe seguirán sobre el mar hasta Altea, y luego por tierra por la línea de la carretera hasta Alicante, donde se colocará el Aeródromo en el campo del Tiro Nacional.

Beneficencia. Ayer se reunió la comisión de Beneficencia de Feria, bajo la presidencia del Sr. Suay, adoptando los siguientes acuerdos:

1.º Instalación y organización de un lazareto de observación, con dotación de agua, luz, cocinas y menaje para varias familias.

2.º Instalar y organizar un campamento donde se alberguen los habitantes de casas ó barridas que fuese preciso trasladar, con la dotación de cuantos medios sean necesarios para la vida de los albergados.

De Tortosa

El clericalismo de los canalejistas

El jueves, día en que en Tortosa se verificó la procesión del Congreso eucarístico, fueron los republicanos de esta en número de 2.000, al entierro civil de una respetable señora muy admirada por sus virtudes.

Pero el clericalismo de nuestras autoridades es tanto, que para evitar que el entierro tropezara con la procesión eucarística, el alcalde dió órdenes á sus subalternos para que no consintieran que los republicanos atravesaran la ciudad obligándoles á ir por las afueras.

En la sesión del sábado el concejal republicano D. Marcelino Domingo quiso hacer cargos contra el alcalde por sus arbitrarios órdenes; pero como el clericalismo no le concedió la palabra, el señor Domingo, seguido de otro concejal republicano, se retiró del salón entre los aplausos del público y los gritos despectivos de los monárquicos.

En el mismo salón de sesiones se registraron algunos incidentales, abofeteándose concejales y público, siendo detenido un socialista y un radical; pero como el pueblo continuaba excitado se les puso en libertad por la noche.

A causa del entierro y de los sucesos de la sesión han sido denunciados el Sr. Domingo del Centro Radical Sr. Monchis y el que lo es del Comité Sr. Alemanay. Allí tienen ustedes un ejemplo del modo de proceder de las anticlericalísimas autoridades canalejistas.

Campaña sanitaria

Presidida por el Alcalde accidental señor Bort, se reunió ayer mañana en el Ayuntamiento la comisión de Beneficencia á fin de acordar las medidas de precaución que deben adoptarse, aun hallándose alejado, como se halla, todo el peligro inminente de una invasión epidémica.

Terminación rápida de las obras del lazareto-hospital del Camino de Tránsito y dotación al mismo de cuanto sea preciso, tal como luz, funcionamiento de la bomba manual y objetos, etc., á fin de que esté dispuesto á funcionar en un momento dado.

Ejecución de las obras é instalación de los aparatos adquiridos para el Parque Sanitario de San Pablo.

Adquisición, cuando menos, de dos carruajes-cama, para traslado de enfermos.

Adquisición de dos estufas móviles para la desinfección de ropas en las barridas que se necesite.

Instalación y organización de un lazareto de observación, con dotación de agua, luz, cocinas y menaje para varias familias.

Instalar y organizar un campamento donde se alberguen los habitantes de casas ó barridas que fuese preciso trasladar, con la dotación de cuantos medios sean necesarios para la vida de los albergados.

Construir el hospital-lazareto proyectado y aprobado para enfermedades contagiosas en los terrenos adquiridos por el Ayuntamiento en la partida del Zafranar, ó en su lugar construir en dichos terrenos los pabellones comunes para la administración y el personal que ha de prestar el servicio en el mismo, adquiriendo pabellones enfermerías desmontables.

Aumentar el contingente del personal de la brigada de desinfección.

Preparar una posta sanitaria, un pabellón enfermería y un lazareto para el servicio de los poblados marítimos.

Adquisición de desinfectantes y accesorios que necesite la brigada.

El «Premio Valencia»

Presidida por el delegado regio D. Gil Roger, se reunió ayer la Junta local de primera enseñanza, para proceder á la adjudicación del «Premio Valencia», creado, como es sabido, por el Ayuntamiento de la capital, para recompensar á los alumnos más aventajados de las escuelas públicas.

Se disputaron el premio y accésits, en reñidísimas oposiciones, cinco alumnos de diferentes escuelas, demostrando todos grandes conocimientos y poniendo de relieve la admirable labor de sus respectivos maestros.

El «Premio Valencia» se concedió por mayoría de votos al niño Rogelio Mora Sempere, aventajadísimo alumno de la escuela de la calle de Guillem de Castro que dirige el culto maestro D. José Martínez Marfí, hijo del administrador de El Pueblo.

Este queridísimo compañero nuestro, tristemente impresionado por la tremenda injusticia que hoy retiene en la cárcel á su hijo Manuel, habrá encontrado en el triunfo del pequeño Rogelio una satisfacción que compensa, en parte, las amarguras que llevó á su hogar el infame y ridículo «complicidad terrorista» urdido por la policía.

Comunes á todos son las alegrías y las tristezas que gozamos ó sufrimos cada uno de los que trabajan en esta casa, pero ese creemos inútil felicitar al entrablado compañero Mora y á su honísima esposa doña Rafaela Sempere, por el honroso triunfo que ayer alcanzó su hijo.

Rogelio Mora, que apenas cuenta 13 años de edad, ganó ya, el año anterior, el primer accésit de «Premio Valencia», y en la actualidad ha conquistado en reñidísimas y difíciles oposiciones esta alta y honrosa distinción.

También hemos de felicitar sincera y efusivamente al distinguido maestro don José Martínez Martí, cuyo mejor elogio consiste en decir que con éste son seis los niños de los suyos que han ganado el «Premio Valencia».

Los dos accésits se concedieron ayer á otros tantos alumnos de la escuela pública del Torno de San Gregorio.

A todos, alumnos, padres y profesores, nuestra enhorabuena.

Cámara de Comercio

Con bastante concurrencia de socios se celebró ayer tarde en la Cámara de Comercio la Asamblea general para la elección de los seis vocales propietarios y seis suplentes que representarán el dicho organismo han de tomar parte de la Junta de Obras del Puerto.

Abierta la sesión por el presidente don Ramón de Castro se dió lectura al acta de la anterior, que fué aprobada.

Después de ser leída la real orden que dispone la constitución de la Junta de Obras del Puerto, como asimismo los artículos referentes á la elección de representantes, se declaró á la Asamblea legalmente constituida.

Acto seguido se suspendió la sesión durante 15 minutos, y reanudada de nuevo el Sr. Gómez Igual hizo observaciones sobre si los vocales y representantes habían de ser elegidos por el orden que figuraran en las candidaturas ó por el número de votos que obtuvieran.

Sobre esta cuestión previa se abrió larga discusión, interviniendo en el debate los señores Moscardó, Ponce, Parde, Talavera, Oliver, Alvarez y Crespo, acordándose finalmente que los vocales y suplentes fueran elegidos según el orden que figuran en la candidatura.

Seguidamente comenzó la votación, que dió el siguiente resultado: Proprietarios: D. Antonio Lorenzo, 92 votos; D. Rafael Ridaura, 90.

Suplentes: D. J. Antonio Montasinos Roig, 76 votos; D. Enrique Bonell, 70.

Quejas

El diputado socialista D. Pablo Iglesias ha visitado al ministro de la Gobernación para quejarse del incremento que toma el juego en Aro y de los abusos que cometen los casinos con las sociedades obreras en Yecla y Canarias.

Junta Antituberculosa

Bajo la presidencia del ministro se ha reunido hoy en Gobernación la Junta Central Antituberculosa.

Los Consumos

El alcalde sigue sus gestiones con los representantes de los gremios para conseguir el abaratamiento de las subsistencias. «El pescado—ha dicho el Sr. Francos Rodríguez—sigue al mismo precio que antes de abolirse los Consumos, y este es un hecho en el que debe fijar su atención el Ayuntamiento. Las Cámaras de Comercio de Madrid y Coruña deben gestionar la rebaja del precio. Yo me propongo crear una mesa reguladora del precio del pescado. Hoy han comenzado los análisis de aguas y visitas a las tiendas donde se expendían artículos de primera necesidad. También se han girado visitas a las casas de lavado de ropas.»

De Guerra

El «Diario oficial del ministerio de la Guerra» inserta una relación de ascensos en infantería y veterineria militar.

El Vivillo

El famoso Vivillo está siendo objeto de la curiosidad general. Las gentes le convidan y le invitan a que cuente sus aventuras. El se resiste, diciendo que guarda el relato para un libro que pensó publicar de la vida azarosa que ha llevado hasta hace poco. «Desear llevar vida tranquila y libre y demostrar que no todos los hechos que se le atribuyen son ciertos. No he sido un santo—dice—pero puedo demostrar que la mayoría de esos hechos que se me imputan los han cometido otros.»

«¿Y yo pudiera hablar claro?... Cuántas historias contaría y cuántas cartas caerían! Pero nada diré. Deseo vivir en paz al lado de mis hijos, que tienen derecho a la tranquilidad. Publicaré el libro. Con su producto, que creo ascenderá a algunos miles, me trasladaré a América y me proporcionaré medios honrados de vivir. Aunque ahora pudiera marcharme, no lo haré, porque tengo pendiente una causa por supuesta tentativa de robo, y abriga la absoluta seguridad de que será absuelto, pudiendo marchar así a América con la cabeza levantada. Si no encuentro aquí facilidades para publicar mi libro, o veo que tratan de explotarme, lo publicaré en América, donde no me faltarán editores. He sido ya absuelto en la mayoría de las causas por hechos que se me imputaban. Esto prueba que no seré lo que dicen, pues indudablemente en algunas de estas causas hubiera sido cogido. He estado en España poco tiempo, y apenas si me ha exhibido. No quiero jactancias, sino tranquilidad. He perdonado al que me delató é hizo que me sacaran de América, donde vivía tranquilo y retirado.»

De Barcelona

Después de practicada una inspección ocular en el Centro Anarquista de Barcelona, han sido detenidos dos individuos del «requeté» por orden del juez que instruye las diligencias de los sucesos desarrollados en dicha barriada el día de San Pedro. También ha sido detenido Ventura Doménech, complicado en esos sucesos.

CONFERENCIA

SERVICIO ESPECIAL DE «EL PUEBLO»
Madrid 5, 8'30 noche.

Combinación de gobernadores y alto personal.

En el Consejo de mañana se tratará de una extensa combinación de alto personal, en la que, además de los subsecretarios de Gobernación, Instrucción y Hacienda, figurarán las direcciones de Comercio, Penales, Fiscalía de lo Contencioso y otro alto puesto. Se asegura que también se tratará de una extensa combinación de gobernadores, figurando varias provincias de primera.

Tranquilidad

Canalejas estuvo en Gobernación, enterándose de las noticias recibidas de provincias. Todas ellas acusan tranquilidad.

García Vaso

El diputado por la circunscripción de Cartagena, Sr. García Vaso, afiliado al partido democrático, ha escrito a Canalejas separándose del partido. Parece que esta decisión la motivan discrepancias con los jefes locales del partido.

Medidas higiénicas

En la sesión de la Diputación se acordó adoptar medidas encaminadas a higienizar los asilos de la provincia en previsión de que pueda aparecer el cólera.

Manifiesto

Barcelona.—En el domicilio de Vallés y Ribot se reunió el Consejo general de la izquierda catalana, acordando publicar un Manifiesto acerca del problema de Marruecos y pedir al Comité de Conjunción que señale día para celebrar el mitin contra la guerra.

Las Cortes de Oádiz.—El ministro de Marina.

Cádiz.—Regresó la comisión que fué a Madrid a gestionar la realización de las fiestas del Centenario de las Cortes de Oádiz.

En la estación fué recibida por el elemento oficial, personalidades y gran gentío y el comercio cerró sus puertas. La nota saliente la dió el prior de los dominicos que salió a la estación a dar la bienvenida a los comisionados. Al llegar el tren el público ovacionó estruendosamente a la comisión.

De Barcelona

Se asegura que los carlistas ejercerán la acción popular en el proceso por los sucesos de la Barceloneta. También organizarán actos para protestar contra las autoridades, culpándolas de negligencia y abandono.

Los elementos de la Defensa Social trabajan para que se prohíba el baile que el viernes se celebrará en el teatro del Bosque, donde se premiará el traje de señora más transparente.

Mañana será bendecida la iglesia de San Pedro, incendiada por los revolucionarios durante la semana trágica.

La huelga general.—Gasset

Zaragoza.—Se insiste en que en la reunión que celebrarán el gremio de obreros de lunes próximo se proclamará la huelga general, que alcanzará a 9.000 trabajadores.

Se ha desistido de que Gasset se aloje en la Diputación por oponerse abiertamente los diputados conservadores y republicanos.

Los créditos para obras hidráulicas.

Gasset ha conferenciado con el ministro de Hacienda sobre los créditos para obras hidráulicas. El expediente ha pasado al Consejo de Estado con informe favorable de la intervención general de Hacienda. Se busca la fórmula que permita al Gobierno obtener del Banco el crédito necesario para algunas obras. Para ello Gasset visitó al gobernador del Banco, Cobán. Este propondrá en el Consejo del Banco la petición del Gobierno en la reunión que se celebrará en breve.

Labor radical

Albornoz a Castellón.—Lerroux y Giner a Valencia.

Alvaro de Albornoz ha regresado de su excursión a la Ribja, entusiasmado de los progresos de la idea radical en aquella región. El verano lo pasará en Zaragoza, dedicado a una activísima campaña de propaganda. En el correo de hoy salió para Castellón, en cuyos Juegos florales actuará de mantenedor. Después se trasladará a Murcia para asistir a un mitin y luego irá a Zaragoza. Llegó Giner de los Ríos y por la noche marchó Andalucía para laborar en contra del caquiismo. En la segunda quincena del mes actual regresará a Barcelona, pero se detendrá en Valencia para asistir en unión de Lerroux a la clausura de la Asamblea provincial que ha de celebrar el partido.

“El carro del Sol”

Toda la Prensa elogia el estreno de la zarzuela de Trous y Serrano afirmando que es el éxito de la temporada. Todos convienen en que la música constituye una de las mejores partituras de Serrano.

De Castellón

Castellón 5, 10'25 noche.

Fuentes y Gaona.—Otras noticias

Definitivamente en la corrida del domingo torrarán Fuentes y Gaona. Con la solemnidad de costumbre, se ha celebrado esta mañana el homenaje al insigne Tárrega. A dicho acto ha asistido una numerosa comisión del Círculo de Bellas Artes de Valencia, el Ayuntamiento, comisiones de in-

vitados y muchos admiradores del que fué en vida eximio artista. Recordábase que Tárrega, con la mágica interpretación que imprimía a las bellas composiciones de Mozart, Schumann y Bach, ipnotizaba al auditorio, que reprimía su entusiasmo para desbordarse al final de los conciertos Tárrega, en ruidosas ovaciones al genio musical del ilustre castellonense.

Pronunciaron frases de elogio ensalzando la labor de Tárrega, Carlos Linás, Francisco Corell, Nicolás Porés y Manuel Tarín. El Ayuntamiento de Castellón, queriendo honrar la memoria de aquel gran guitarrista, acordó rotular una calle con el nombre de Tárrega, a cuyo objeto ha sido descubierta hoy la lápida conmemorativa.

La Exposición de Artes e Industrias sigue viéndose muy concurrida.

En la reunión celebrada por la comisión organizadora de la Asamblea Marítima se acordó celebrarla en el teatro Principal durante las mañanas del 8, 9 y 10 del actual. Los asambleístas serán obsequiados con bailes, banquetes y un vino de honor.

Mañana llegarán los monoplanos Bleriot con motor Gudin, de 50 H. P., y el aviator Leonce Garnier, quien volará sobre la playa del Grao en la tarde del 7.

En el expreso de Valencia llegará mañana a ésta el insigne orador y diputado radical Alvaro de Albornoz, mantenedor de los Juegos Florales, a quien se le prepara un entusiasta recibimiento.

Mañana se verificará la fiesta de la «enramá».

Y AÑEZ.

CONFERENCIA

Madrid 5, 12 noche.

El conflicto de Marruecos

La cuestión de Agadir

Un telegrama de Berlín dice que Inglaterra ha pedido a Alemania que retire el buque que ha mandado a Agadir tan pronto como las tropas francesas hayan regresado a la Chanua.

Berlín.—El partido socialista ha acordado llevar la cuestión de Agadir al Parlamento de Wuttemburgo que celebra sesiones todavía, pidiendo la reunión del Reichstag.

El «Infanta Isabel». Alhucemas.—Anoche fondó el crucero «Infanta Isabel». En un bote desembarcaron varios tripulantes, incluso uno gravísimo, que ingresó en el Hospital.

Este tripulante se puso enfermo durante la travesía.

El «Infanta Isabel» marchó a Melilla, conduciendo al comandante de la plaza que ha cumplido.

Llegada de camellos. Yánger.—Ha llegado una caravana de 150 camellos para transportar a Fes municiones y uniformes destinados a las tropas cherrifianas.

El moro Valentín.—Expediente. Ceuta.—El moro Valentín ha hecho las paces con los hermanos Hachs, que habían jurado asesinarlo porque les mató un hermano en el campo de Ceuta.

Ha llegado D. Enrique Arques, catedrático de árabe del Centro Hispano-Marroquí de Zaragoza.

El viaje tiene por objeto organizar la expedición de los alumnos que han de venir en viaje de prácticas.

Inglaterra y Francia disconformes con Alemania.

París.—«Le Matin» dice que el Gabinete inglés ha hecho saber al alemán que desaprueba el envío de un buque de guerra a Agadir.

Añade dicho periódico que los gabinetes inglés y francés han cambiado impresiones acerca del envío eventual de buques de guerra franceses e ingleses a Agadir.

Parece que Francia quiere evitar esto. Caillaux ha manifestado al embajador alemán y otros diplomáticos, que Francia está dispuesta a discutir la totalidad de las cuestiones africanas.

El reparto de Marruecos

La intervención de Inglaterra en Marruecos.—Alarmantes rumores.—Agitación en la Bolsa.—Baja de valores.

Durante toda la tarde circularon alarmantes rumores relativos a Marruecos, por la supuesta determinación del Gobierno inglés de enviar buques de guerra a Tánger.

Créese que dichos rumores son infundados, aumentando la creencia de que se llegará a una solución satisfactoria.

También en París ha reinado bastante intranquilidad en los círculos políticos y financieros.

La Bolsa agitóse ante la noticia de que

Inglaterra envía una escuadra a Marruecos.

El Exterior ha sufrido una baja de 53 céntimos.

También descienden los Nortes y los Alicantes.

El descenso comprende otros valores industriales españoles, americanos y europeos.

En la Bolsa de Madrid reflejóse algo este movimiento, desmoreciendo 10 céntimos el Interior.

Pero en general los valores mantuvieron su firmeza.

Hoy comenzaron a cotizarse nuevas acciones del Banco del Río de la Plata, bajando cuatro puntos por abundancia de papel y porque envió los cambios intermedios débiles.

Preparativos navales en Francia.—«El Kaiser a Noruega».—«Le Matin».

Tolón.—En el arsenal se han recibido órdenes para que se hallen dispuestos para zarpar al primer aviso dos cruceros ligeros de la escuadra del Mediterráneo.

Kiel.—El emperador Guillermo antes de marchar a Noruega recibió telegramas del embajador alemán en Londres, dándole seguridades respecto a la cuestión internacional.

El yate imperial va escoltado por dos cruceros.

El viaje del Kaiser durará quince días.

París.—«Le Matin» asegura que el Consejo de ministros inglés ha desaprobado el acto de Alemania.

En el Parlamento italiano.

Roma.—En la sesión de la Cámara, el subsecretario de Negocios Extranjeros, contestando a las preguntas de varios diputados sobre la cuestión de Marruecos, se limitó a leer la nota de Alemania referente al envío de un buque al puerto de Agadir.

A. SERRANO.

CONFERENCIA

Madrid 6, 3 madrugada.

Muertos de calor

Nueva York.—A consecuencia del fuerte calor reinante, han muerto en plena calle centenares de personas de varias ciudades.

Guillermo a Noruega. Kiel.—El yate imperial, que conduce al emperador Guillermo, zarpó a las cuatro de la madrugada con dirección a Noruega.

Vedrines, vencedor. Londres.—Hoy se elevaron diez aviadores para disputarse el premio de la prueba Londres-Calais.

Vedrines llegó el primero a Dowers sin novedad.

Huelga sangrienta. Manchester.—Anoche se agravó la situación.

Hubo sangrientos choques entre los huelguistas y la policía.

Resultaron numerosos heridos de ambas partes.

La ex reina Pía ha muerto. Turín.—A los 44 años ha fallecido la ex reina de Portugal María Pía, abuela del ex rey Manuel.

Hace pocos días falleció su hermana la princesa Clotilde.

El circuito-europeo. Londres.—En el circuito-europeo llegó primero el aviator Kimmeling.

Lo del «Maine».

París.—El jefe de los ingenieros encargados de flotar al «Maine» ha manifestado que jamás se conocerá el secreto y que tratándose de barcos tan grandes es imposible decir si la explosión se produjo en el interior o en el exterior del buque.

Y, sin embargo, parece más probable que la explosión se produjo en el interior.

Peor que el frío.—Insolaciones a granel.

Nueva York.—Millares de personas duermen en la playa, huyendo del insuportable calor.

Más de un millón de habitantes han abandonado la ciudad, buscando la frescura de las montañas.

Hoy han sido recogidas en las calles nueve personas asfixiadas por el calor.

Chicago.—Hace una temperatura insostenible.

Hoy ha habido 29 insolaciones.

San Petersburgo.—El calor es inmenso. Las insolaciones pasan de 30.

Tranquilidad en Portugal. Oporto.—Personas llegadas de Verin dicen que los conspiradores portugueses expulsados de allí constituirán el núcleo más fuerte de los que secundan al ex capitán Paiva Couceiro.

Todos los expulsados tomaron el camino de Orense.

La mayoría son gente ineulta atraída por el dinero.

La impresión general en las poblacio-

nes de la frontera es la de que la conspiración ha fracasado completamente.

En todo Portugal reina tranquilidad.

Las tragedias del matrimonio.—Tres víctimas.

París.—Despachos de Clermont Ferrand dicen que en la pequeña comuna de Aulnat se ha desarrollado un espantoso drama.

Ha aquí cómo ha ocurrido el trágico suceso, y los antecedentes de que él se conoce.

Los esposos Nadal tenían en Nimes un comercio de medallas, estampería religiosa e imágenes.

Ganaban lo suficiente para vivir con desahogo, y una niña de corta edad parecía aumentar la dicha del matrimonio.

Pero la esposa, Eugenia Espagnou, de 28 años, engañaba a su marido.

En Agosto del año pasado dijo a éste que iba a marcharse con una familia amiga a pasar unos días en Auvernia.

El sin sospechar nada, dióla permiso.

Pero 48 horas después de haberse quedado sólo con su hijo, supo por un amigo oficioso que su mujer había ido en realidad a Clermont a reunirse con su amante, M. Edmundo C.

M. Nadal, medio loco, tomó el tren, fué a Clermont, compró un revólver y dedicó a recorrer la ciudad.

Bien pronto descubrió a los adúlteros sentados tranquilamente en la terraza de un hotel del Casino de la estación.

Sacó el revólver y disparó sobre ellos, sin herirlos.

Fuó condenado, por disparo y escándalo, a tres meses de cárcel, accesorias y costas.

Cuando salió de la prisión, entabló demanda de divorcio y los cónyuges se separaron.

Eugenia Espagnou fuese a vivir con su madre, que se había casado en segundas nupcias, a Aulnat, cerca de Clermont Ferrand.

Llevóse con ella su hijo, de siete años de edad.

Anteayer Nadal fué a verla.

Dijola que él la perdonaría todo si reanudaban su antigua vida, pues la perjudicada por sus desavenencias era la hija de ambos.

Ella se negó en términos injuriosos y concluyó echándole de la casa.

Ayer, Nadal, que había regresado a Clermont, fué nuevamente a Aulnat.

Entró en la casa de su desdenosa ex cónyuge y preguntó a ésta bruscamente: «¿Insistes en que tu hijo se quede sin padre?»

«Vote de aquí—gritó ella—»

Nadal sacó su revólver é hizo dos disparos.

Uno de ellos mató a Eugenia.

Otro hirió gravísimamente a la hija de ambos, que presenciaba la escena.

Luego volvió el arma contra sí y levantóse la tapa de los sesos.

Una criada, que estuvo presente durante el desarrollo de tragedia tan rápida, salió dando gritos.

Acudieron algunos vecinos y socorrieron a la niña, que agonizaba junto a los cadáveres de sus padres.

El suceso ha causado profunda impresión.

DE PORTUGAL

Lisboa.—En la sesión de la Asamblea, Machado Santos agradeció la pensión y ascenso a capitán de navío.

Pidió se absolviese a los encausados por el suceso del Arsenal acaecido el 4 de Abril.

El ministro de Negocios dice que la ley de separación de la Iglesia del Estado sigue aplicándose sin resistencia y complacido en reconocer que hay obispos que son verdaderos amigos de la patria portuguesa.

Sin embargo, el obispo de Portalegre y el secretario del obispo de Guarda, presentaron revestidos al público, siendo amonestados.

Declara que el Gobierno español dispersó recientemente a los grupos monárquicos que conspiraban cerca de la frontera, y que confiaba obraría igual el Gobierno alemán que ha autorizado al consul portugués para que asista a los registros que se practican a bordo del vapor «Gemma», detenido por las autoridades españolas.

A. SERRANO.

CONFERENCIA

Madrid 6, 4'30 madrugada.

Venezuela y España

El ministro de Negocios Extranjeros de Venezuela ha telegrafiado a García Prieto lo siguiente:

«El Congreso boliviano saludó a la gloriosa España en el primer Centenario, manifestándole que se enorgullece de haber heredado las virtudes del pueblo ibero, ante las cuales se desarrolló el amor a la patria y a la libertad.»

El ministro de Estado ha contestado: «El Gobierno, en nombre de la nación española, agradece vivamente el saludo y hace votos para que un glorioso porvenir corone la obra de ferviente patriotismo y amor a la libertad de la noble nación de Venezuela y demás representantes de esa Asamblea.»

Subasta desierta

Ha sido declarada desierta la subasta para establecer una estación radiotelegráfica en Santa Isabel (Fernando Poo).

Los pliegos presentados no tenían las condiciones.

Dimisión

Ha dimitido el cargo el delegado regio de primera enseñanza de Madrid por las dificultades que hallaba en el desdoblamiento de escuelas.

Academia de Jurisprudencia

Ha tomado posesión la nueva Junta de Gobierno de la Academia de Jurisprudencia, presidida por Rodríguez San Pedro.

García Prieto pronunció un discurso y declaró que en breve se fundará en la Academia una escuela superior de estudios marroquíes.

Lo del vapor «Gemma»

Vigo.—Precedente de Barcelona ha llegado el cónsul general de Alemania, el cual marchará a Corcubión acompañado del vicecónsul de Vigo.

El viaje obedece a la detención del «Gemma».

Ha marchado a Madrid el gobernador, llamado por el Gobierno, para darle instrucciones acerca de la conspiración de los expatriados portugueses.

Un valiente

Alicante.—El conocidísimo sportman alicantino Arterio Pérez, que se propone tomar parte en el raid Valencia-Alicante-Valencia, acompañado a uno de los aviadores, ha recibido permiso del comisario general del raid.

Comisión que dimita

Bilbao.—La Comisión gestora de la Exposición Internacional ha dimitido en pleno, fundándose en las censuras que los han dirigido algunos elementos, releyó de cierto estado de opinión desfavorable a la Exposición.

Otro de los motivos para dimitir lo fundan en que el alcalde anunció presentar la dimisión, no solamente de la presidencia de la Comisión, sino también de la Alcaldía.

A San Sebastián

Barcelona.—Marcharon a San Sebastián un inspector y varios agentes de policía.

Un Congreso de marianos

Tarragona.—En la sesión de apertura del Congreso mariano, al representante de los marianos de Valencia, Cullén Rodríguez, se le ocurrió abogar por que vuelvan a estar unidas la cruz y la espada y por que las mareas hagan corazones para defender la religión.

El abogado valenciano José Oller, despotricó combatiendo a los sectarios, elogiando a Cristo y a la Virgen, añadiendo que España debe confiar en los santos.

Bolsín Interior, 84'00. Amortizable, 101'50. Francos 8'15. Libras, 00'00. París, 93'62.

A. SERRANO.

Bolsa de Valencia

CAMBIOS EXTRANJEROS
Paris 8 días vista, comercial, 925 a 975
Paris vista, cheque bancario, 8'00.
Londres 8 días vista, comercial, 8'15 a 8'25.
Londres, vista, cheque bancario, 8'74.
Destinatón del Colegio de Corredores de esta plaza
reabierta el día 5 de Julio de 1911

DE LA REGION

SILLA

La conducta observada por un clérigo de baja estofa que en la actualidad ejerce de coadjutor de incantos en esta iglesia parroquial, ha causado gran indignación entre los vecinos.

Dicho tonsurado se distingue entre los de su clase por su continuo roce con las beatas que a diario concurren a la santa mansión para combatir el ocio. El cogulla es tan ramo de inteligencia que todo el mundo lo conoce por el «Melomero» y tan desvergonzado que se entretiene en hacer mofa y escarnio de las sencillas y ancianas mujeres que asisten al centro de los haraganos, amén de algunos abusos que comete con las más infelices.

Como es necesario que a ese desnaturalizado se le haga saber el respeto que merecen los seres humanos, no faltará quien se lo enseñe de una manera contundente.

CORRESPONSAL

4 Julio.

SOLLANA

Un cura cerril pronunció el domingo un sermón atacando a unos honrados jóvenes de Sollana que se entretienen en hacer mofa y escarnio de las sencillas y ancianas mujeres que asisten al centro de los haraganos, amén de algunos abusos que comete con las más infelices.

Como es necesario que a ese desnaturalizado se le haga saber el respeto que merecen los seres humanos, no faltará quien se lo enseñe de una manera contundente.

CORRESPONSAL

GUIA COMERCIAL DE VALENCIA Y SU PROVINCIA PARA 1911. Publicada con datos del ANUARIO DEL COMERCIO (BAILLY-BAILLIERE)

Y se convencerá de que:

No hay quien la iguale en la exactitud de sus Datos. Y que con ella puede conocer VALENCIA y su provincia con minuciosidad, porque contiene: Parte oficial Monarquía Española. Real Casa. Consejo de Ministros. Cuerpos Colegiados: Senado. Congreso de los Diputados. Cuerpo diplomático: Español. Extranjero. Consejo de Estado. Ministerios: De Estado. De Instrucción Pública y Bellas Artes. De Fomento. De la Gobernación. De Gracia y Justicia. De Guerra. De Hacienda. De Marina.

Lista general de señas de los habitantes de Valencia, clasificada por orden alfabético de calles y por números de casas. Provincia de Valencia. También contiene todos los pueblos de la provincia de Valencia, con la indicación del número de habitantes de cada uno, distancias a la cabeza de partido, estación del ferrocarril, estaciones de telégrafos, carreteras, así como NOMBRE y APELLIDOS de TODOS LOS HABITANTES, con indicación de las profesiones, comercio e industria que ejercen.

Precio: 5 pesetas.

De venta: En Valencia, en Casa del Agente, D. SANTIAGO SERRA ARÁN, Muro de Santa Ana, 2, y en las principales librerías; en Madrid, en la Casa editorial BAILLY-BAILLIERE, Plaza de Santa Ana, 10.

GRAN EMPRESA ANUNCIADORA LA MAS ANTIGUA, IMPORTANTE Y DE MAYOR CRÉDITO - JENARO VICENTE - Roterros, 7, pral. Teléfono 837.-VALENCIA

Anuncios para los diarios locales y de provincias y extranjeros. Presupuestos económicos de publicidad. Anuncios en Vallas anunciadoras. Telones de Teatros. Estaciones ferroviarias. Almanagues. Catálogos, etc., etc. Consultar nuestros precios, es ahorrar dinero.

SOLUCION CASES Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. De venta en las principales farmacias y droguerías

Podemos comprobar que nuestros agentes ganan más de 200 pesetas semanales. Si usted no gana 25 pesetas diarias, escriba en seguida. Nuestra circular le explicará el negocio; nuestro artículo importado lo hace demás. Señores, señoras y jóvenes, búsquese para consagrar todo el tiempo que disponéis. Recompensa 500 pesetas si no enviamos muestras gratis, pidiéndolas. Justo Bujas.—Trieste (Austria).

Venero Dolor En dos días Impotencia-Orina Tratamiento infalible. Calmado al momento. Consulta gratis. Clínica calle San Vicente, 102, 1. Valencia.

Compañía General Italiana a Montevideo y Buenos Aires TRAVESIA 16 DIAS LAZIO El magnífico vapor de 14.000 toneladas. Ventidos departamentos para el pasaje de 3.ª, con cama litera para cada uno, admitiendo carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. Consignatario en Valencia: Ignacio Simó, plaza del Principe Alfonso, número 16 (Parterre)

MAGNESIA DE BISHOP. El Clifato de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Inventado en 1857 por Alfred Bishop, es insustituible por ser el único preparado puro entre los de su clase. Exigir en los frascos el nombre y señas de Alfred Bishop, Ltd., 48 Spelman Street, London.

Servicio regular de vapores PARA LONDRES DEAK PARA LIVERPOOL CANGANIAN PARA GLASGOW ETHELREDA PARA BRISTOL Y CARDIFF SEGONTIAN PARA NEWCASTLE FYLLA PARA AMBERES CONGO PARA AMSTERDAM Y ROTTERDAM THEMIS

¿Queréis recobrar la salud? Los más eminentes médicos quedan sorprendidos ante las maravillosas curaciones obtenidas con los acreditados y milagrosos medicamentos COSTANZI VENereo, SIFILIS, ANEMIA "Alivio al primer día" "Curación total y rápida"

Brasil Representante con buena clientela de importadores aceptar propuestas de una casa española de primer orden que se dedica a la exportación de Abanicos

SELLOS Se compran sin importar la cantidad toda clase de sellos sueltos, lotes y colecciones, a los mejores precios.

SE TRASPASA por tener que dedicarse su dueño a otro negocio, la rejería de la calle de las Bascas, n.º 5, por no poderla atender. Para tratar en la misma.

En Torrente En el punto más sano del pueblo se alquila una casa con jardín y vistas a la montaña. Precio: 40 duros al año.

Operarios y aprendices impresos en esta industria se necesitan en la fábrica de fideos de José Oliver. Pl y Margal, 65.

Escritura a máquina A 75 céntimos cien líneas. Copias a precios especiales. Razón: Cuarte, 53, bajo.

A los calvos Nada envejece ni afea la fisonomía de las personas como la calvicie. Nada más ridículo que una persona joven con calva.

Se vende ó alquila una fábrica de gaseosas con su correspondiente maquinaria, pero sin el cristal. La fábrica está montada en local espacioso con vivienda para dos familias.

Compra-venta Hay para la venta varias estanterías y mostradores, dos de mármol; una gran parida de botas y botines y tonetes de todas medidas; de roble tres máquinas de coser; dos armarios roperos; un aparador de mármol, propio para peinadora; molinos de café y azúcar; heladoras; hay un gran surtido de tapaderas de metal para aceite.

Al ramo de maderas APARATO con los últimos adelantos para aserrar troncos y piezas, por enormes que sean en gruesos y largos. Calle de Cuenca, letra D, pasado casa los Sres. Izquierdo Herminios.

Se vende puertas cristales, ventanillas y marcos, varias máquinas para coser usadas, mesas para café, mesas de piedra para carnicerías y tocinerías, pesos de metal, heladoras, escrituras de cobre, estanterías, moedores de piedra y maderas, escaleras, tornos, tornos de café, barriles, bocoyes, botas, vastidos, fogones, para hornos, teleros y toda clase de enseres para establecimientos; todo a precios económicos. Razón: Jorno del Hospital número 44, Valencia.

SE TRASPASA un establecimiento con tres puertas en la calle del Trench. Para informes, Murillo, n.º 5, almacén de bacalao.

Operarios En el taller de Maquinaria de Luis Algarra, Borrull, 49 se necesitan oficiales y medios oficiales justadores y operarios electricistas. Inútil presentarse sin buenas referencias.

Se vende ó alquila una fábrica de gaseosas con su correspondiente maquinaria, pero sin el cristal. La fábrica está montada en local espacioso con vivienda para dos familias.

Yapores de los Sres. Ibarra y Compañía A LA CONSIGNACION DE VIUDA E HIJOS DE NOGUES Calle Lauria, 10, entresuelo, y Grao, Muelle de Poniente

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao y todos los DOMINGOS directo para Barcelona. SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Tarragona, Barcelona, San Felip, Palomar Cata y Marsella y los VIERNES para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos, cambios y servicios.

ACORDEONES SUPERIORES los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, n.º 8 (frente al horno. - VALENCIA.

Profesor de Ciencias Se ofrece a Academias y Colegios de 2.ª enseñanza, Método francés de enseñanza, único de positivos resultados. Clases particulares a precios convencionales. Zaragoza, 30, 3.ª puerta.

Zapateros Se necesitan en la calle de Aragón, 16, 1.ª, 2.ª—Trabajo todo el año.

Perro setter Se extravió uno de esta raza el domingo último. Tiene manchas color café (amosado) y atiende al nombre de «Chorizo». Se gratificará a quien lo presente a Salvador Caral, calle de los Hierros, Grao.

Se traspasa por asuntos de familia una casa de viajeros y comidas, comedor, planta baja y tres pisos amueblados, con instalación eléctrica; punto céntrico, cerca de la Estación del Norte. Informes: San Vicente, 203, peluquería.

Agua de Jalpi - Puras de mesa GRANDE APERTIVO Y PODEROSO REGENERADOR DE LAS FUNCIONES DIGESTIVAS. De venta: en Farmacias, Droguerías, Hoteles, Restaurants, Etc., etc. Depósito: Félix Pizcueta, 5 - VALENCIA

Cola y Mayeas CONSIGNATARIOS Libertad, 10 (Puerto). Teléfono n.º 1.044 -SERVICIO DE BARCELONA- Salidas todos los sábados a las seis de la tarde, admitiendo carga de DOMICILIO A DOMICILIO. Salidas todos los sábados a las seis de la tarde, admitiendo carga de DOMICILIO A DOMICILIO. Salidas todos los sábados a las seis de la tarde, admitiendo carga de DOMICILIO A DOMICILIO.

Acostumbrarse a no empeñar! y así no pagaréis intereses "La Moderna" Esta casa se dedica a comprar y vender ropas, sábanas, muebles y toda clase de efectos. Hay a la venta máquinas para hacer medias. ¡YA LO SABÉIS! VALE MÁS VENDER QUE EMPEÑAR Calle de Cubells, n.º 1, 1.º

Desde 75 pesetas máquinas de ocasión BOBINA CENTRAL, para coser y bordar, garantizadas. MAQUINAS NUEVAS de todos sistemas, a precios de fábrica. No comprar sin antes visitar la casa Antonio Sopena, S. A. San Vicente, n.º 228

426 V. BLASCO IBÁÑEZ pudieran apreciar los efectos, ya no volvió, como si le repugnase aproximarse a sus ubres aquel cuerpecito exangüe que parecía un cadáver. En vano buscó la jardinera: no era fácil encontrar pechos generosos que diesen su leche por poco precio. Y mientras tanto el niño se moría. Todas las mujeres entraban en la habitación del zapatero. Hasta don Antolín asomaba por las mañanas a la puerta. —¿Cómo está el pequeño? ¿Igual?... Todo sea por Dios. Y se retiraba haciendo al zapatero la gran caridad de no hablarle de las pesetas que le debía, en atención al hijo enfermo. El «Azul de la Virgen» mostrábase indignado por este incidente, que turbaba la calma del claustro y la beatitud de sus digestiones de servidor de la Iglesia feliz y bien cebado. Era una vergüenza que aquel zapatero se hubiese aposentado en las Claverías con su pobreza y todo el rebaño de hijos tiñosos y miserables. Moriría uno cada mes: iban a pegarle sus enfermedades. ¿Y con qué derecho estaban en la catedral si no cobraban sueldo alguno de la Obrería? Tales hediondeces debían quedar-

LA CATEDRAL 431 jeres. Eran ideas confusas y truncadas, que muy pocos comprendían; pero los acariciaban como aire fresco y puro reanimando sus espíritus. Sonabanles en los oídos como un eco grato del mundo exterior. Les bastaba con saber que aquella vida de paz y de miserable sumisión en que habían estado hasta entonces, no era inmutable; que ellos tenían derecho a más, y los humanos deben rebelarse ante la injusticia y la imposición. Don Antolín, que conocía bien el rebaño confiado a su custodia, no tardó en percatarse del trastorno moral. Adivinaba en torno de su persona la hostilidad y la rebeldía. Los deudores le contestaban altivamente alegando la miseria como un derecho para no sufrir su avaricia; sus órdenes imperiosas tardaban en ser ejecutadas y tenía la percepción clara de que al andar por el claustro se reían a su espalda ó le hacían gestos amenazadores. Un día sintió temblar sus piernas y que los ojos se le nublaban de emoción al oír cómo contestaba el perrero a una de sus reprimendas por haber vuelto tarde a la catedral, obligándole a abrir la puerta cuando ya iba a acostarse. El «Tato» le hizo saber con expresión insolente que se había comprado una navaja y deseaba estro-

430 V. BLASCO IBÁÑEZ altos de las Claverías. Don Antolín no la había auxiliado con la más pequeña limosna; su remilgada sobrina apenas si había entrado a ver al pequeño. A ella sólo le interesaban los hombres. —El «Vara de plata» tiene la culpa—gritaba la pobre mujer—. Es un ladrón. Expriime nuestra miseria con sus trampas de usurero. Ni un céntimo ha dado para mi hijo... Y la tal Marquita es un pendón... Lo digo yo, si señor. Sólo piensa en emperejillarse para que la vean los cadetes. —Mujer, te van a oír—decían suplicantes y con miedo algunas mujeres. Pero otras protestaban de este terror. ¡Que lo oyesen don Antolín y su sobrina! ¿Y qué? en las Claverías ya estaban hartos de las rapacidades de aquel tío y los aires de gran señora que se daba la fea. Porque ellas fuesen pobres no iban a pasarse la vida temblando ante aquella pareja. ¡Dios sabe lo que harían el tío y la sobrina solos en su casa... Un soplo de rebelión pasaba sobre aquel mundo adormecido. Era la influencia inconsciente de Gabriel. Lo que él decía a sus amigos había sido transmitido a todos los hombres de las Claverías, llegando hasta a las mu-

LA CATEDRAL 427 se fuera de la casa del Señor. Su suegra se indignaba. —¡Calla, ladrón de santos!—decía—; ¡calla ó te tiro un plato! Todos somos hijos de Dios, y si las cosas fuesen derechas, los pobres debían vivir en la catedral. Mejor sería que en vez de decir tales cosas les dioses á esos infelices algo de lo que robas á la Virgen. El sacristán levantaba los hombros con desprecio. Ya que no tenían para comer que no hiciesen hijos. Allí estaba él con sólo una hija. No se creía con derecho a más, y eso que, gracias á Nuestra Señora, guardaba un menudro para la vejez. Tomasa hablaba del niño del zapatero a los buenos señores del cabildo que después del coro se detenían un momento en el jardín. La ofan distraídos hundiendo su mano en la sotana. —¡Todo sea por Dios! ¡cuánta miseria!... Y la daban unos diez céntimos, otros un real; hasta hubo quien llegó á dar una peseta. I a jardinera pasó un día al palacio del arzobispo, pero don Sebastián estaba con el «arrechucho» y no quiso recibirla, enviándole dos pesetas con un familiar. —No son malos—decía la jardinera entre-